
 

 

 С П Р А В К А 

ЗА ПРОВЕДЕНИ ВЪНШНИ ОДИТИ НА  

СИСТЕМАТА ЗА ОЦЕНЯВАНЕ И ПОДДЪРЖАНЕ КАЧЕСТВОТО НА 

ОБУЧЕНИЕ И АКАДЕМИЧНИЯ СЪСТАВ 

2018 –2023 г. 

 

 
1.Външни одити: 

➢ Национална агенция за оценяване и акредитация - успешно приключили в 

периода юли 2018-декември 2023 г:  66 процедури на НАОА за програмна акредитация на: 16 

професионални направления; 6 специалности от регулирани професии; 18 докторски 

програми; 2 проекта за разкриване на специалности от регулирани професии; 24 процедури 

за следакредитационно наблюдение и контрол; 8 процедури за проверка на Уведомителни 

доклади за откриване на нови специалности в рамките на акредитирани професионални 

направления; 

➢ Световната федерация на ерготерапевтите (World Federation of Occupational 

Therapists, WFOT) - през 2021 г. е осъществена процедура за акредитация на бакалавърска 

програма по специалност Ерготерапия. Получен е подновен сертификат за признаване на 

бакалавърската програма в Русенския университет за периода 2021 - 2028 година, което прави 

дипломите на завършили специалността, валидни в цял свят; 

В съответствие с правилата на българското законодателство в Русенския университет се 

провеждат регулярно външни одити от Сметната палата. Финансовият отчет на Русенския 

университет подлежи на проверка и заверка от Сметната палата. За периода 2018-2022 г. не са 

констатирани слабости във финансово-счетоводната дейност.  

  

2. Външни оценявания:  

 Оценявания от Министерски съвет и МОН:  

✓ Изпълнена Политиката за развитие на Русенския университет - максимална 

оценка за три последователни години: 2021 г., 2022 г. и 2023 г. и 100-процентно постигане и 

преизпълнение на стойностите по всички индикатори в стратегическия документ; 

✓ Присъединяване към групата на изследователските университети в 

България – Решение № 839 от 27 октомври 2022 г.; 

✓ Положително оценено през 2024 г. проектно предложение по процедура 

чрез директно предоставяне на средства на Русенския университет за изпълнение на 

инвестиции по Механизма за възстановяване и устойчивост: BG-RRP-2.013 „Създаване на 

мрежа от изследователски висши училища в България - 2”, финансирана по стълб „Иновативна 

България“, Компонент 2 „Научни изследвания и иновации“, Инвестиция 1 (C2.I1): „Програма 

за ускоряване на икономическото възстановяване и трансформация чрез научни изследвания 

и иновации“, Стълб 2: „Създаване на мрежа от изследователски висши училища в България“ 

от Национален план за възстановяване и устойчивост; 

✓ Ежегодна оценка на научноизследователската дейност на Русенския 

университет и неговите основни звена;  

✓ Подписано през м.12.2020 г. Споразумение с Министерството на 

образованието и науката за стартиране на Проект „Дигитални технологични системи за чиста 

и сигурна околна среда - 5D ALLIANCE“, с което  Русенският университет е част от 

Националната пътна карта за научна инфраструктура на Р България 2020-2027 г.; 

 Оценявания от Европейската комисия:  

✓ Кандидатурата на Русенския университет за продължаване участието в 

новата седемгодишна програма на Европейския съюз за образование, обучение, младеж и 



 

спорт Еразъм+, получи през 2021 г. максимален брой точки (100/100).  Хартата по програма 

Еразъм+ в сферата на висшето образование за период 2021-2027г. е входният билет на 

университета да продължи да осъществява своята европейска и международна дейност в 

рамките на най-успешната програма на ЕС - Еразъм+ https://erasmus.uni-

ruse.bg/bg/?cmd=cmsPage&pid=44 ; 

✓ Знак за качество за работа по програма Еразъм+ : 

▪ От финансирани 271 проекта по Програмата през 2017 селекционна 

година, 40 са отличени със знак за високо качество, като сред университетите - общо 4 на брой, 

е и Русенският университет „Ангел Кънчев“ - м. декември 2018 г.; 

▪ Проектът за мобилност на студенти и преподаватели в страни извън 

Европейския съюз за учебната 2018/2019 година е отличен със сертификат за качество в сектор 

Международно измерение във висшето образование. Отличеният проект на Русенския 

университет е за осъществяването на мобилности с 11 университета от 5 държави извън 

Европейския съюз – Азербайджан, Армения, Виетнам, Грузия и Китай. В рамките на неговото 

изпълнения са реализирани общо 73 мобилности на студенти и преподаватели  - м. юни 2021г.; 

▪ Сертификат за качество „Еразъм Харта 2021–2027“ (ERASMUS 

CHARTER FOR HIGHER EDUCATION 2021–2027) на Изпълнителната агенция за 

образование, аудиовизия и култура (EACEA) от 2021 г. Хартата е входният билет на Русенския 

университет за продължаване на неговите европейска и международна дейности в рамките на 

най-успешната програма на ЕС Еразъм+; 

✓ Годишните отчети на университета за мобилности в и извън ЕС се оценяват 

с максимална оценка. Университетските заявки към ЦРЧР за финансиране по програма Еразъм 

се удовлетворяват в пълен мащаб като признание за качеството на подадените проектни 

предложения;  
✓ През 2019 г. Русенският университет „Ангел Кънчев“ е включен като 

единствено висше училище от Източна Европа в Международен консорциум за насърчаване 

на предприемчивите университет. Университетската мрежа се финансира по програма 

ЕРАЗЪМ+ чрез проект по КА3. Участници в мрежата са 12 водещи в предприемаческото 

обучение и академичния обмен институции от 7 европейски държави; 

✓ Покана от Европейската комисия за участие в инициативата „HEInnovate“ за 

стимулиране на предприемчивите университети е отправена през м. юни 2019 г. за цялостен 

принос на Русенския университет за подобряване състоянието на местно, национално и 

международно ниво; 

➢ Европейска рейтингова система U-Multirank - от стартирането на 

Европейска рейтингова система U-Multirank Русенският университет ежегодно представя 

данните си за професионалните направления, обявени в графика на системата. Завоювани са 

призови места в ранг-листата от преминалите прегледа професионални направления: 5.1. 

Машинно инженерство; 4.6. Информатика и компютърни науки, 5.2. Електротехника, 

електроника и автоматика; 1.2. Педагогика, 3.7. Администрация и управление и 3.8. 

Икономика. В изданието за 2021 г. Русенският университет „Ангел Кънчев“ зае призови места 

в ранглистата на европейските университети, обучаващи студенти в професионални 

направления 7.5 Здравни грижи и 3.4 Социални дейности. Професионално направление 7.5. 

Здравни грижи е на второ място, като общо представяне сред 44 университета от Европейския 

съюз, които провеждат обучение по него, и се нарежда на първо място за цялостна оценка на 

обучението (получено като резултат от 7 различни показателя от анкетите на студентите). 

Професионално направление 3.4. Социални дейности е на първо място по рейтинг сред 43 

университета от Европейския съюз със сроден профил като най-добро място за образование, 

удовлетвореност на студентите, изследователска ориентираност и възможности за 

международна мобилност; 

 Оценки на представители на местната власт от прилежащия Русенския 

университет регион - през м. септември 2021 г. е оценено влиянието на Университета и на 

ползотворността на сътрудничеството с Общините в гр. Русе, гр. Силистра, гр. Разград и гр. Видин. 

Общинските ръководства дават високи оценки и изразяват своята убеденост за: ролята на 

Университета като двигател на регионалното развитие чрез своя професионален и иновационен 

https://erasmus.uni-ruse.bg/bg/?cmd=cmsPage&pid=44
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капацитет, влязъл в групата на 4-тото поколение университети; лице на Община Русе и част от нейния 

бранд, съдържащ послания за Дунавско лидерство, непреходни културни ценности и уникално 

европейско сътрудничество; еталон за качествено висше образование; важен образователен център, 

подпомагащ икономиката със силни позиции и нарастваща социална значимост; утвърждаване на 

Филиалите в гр. Силистра, гр. Разград и гр. Видин като значими регионални образователни и 

научноизследователски институции. 


